

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Ne tüzzön senki fekete lobogót, ne viseljen gyászjelvényt, mert mindnyájan tudjuk, érezzük, hogy a történelmi Magyarország nem halhat meg.

Házunkon nemzeti lobogó legyen, jelvényül pedig jövőnkbe vetett reményünk és törhetetlen bizalmunk jelül zöld lombot, vagy jelvényt viseljünk.

A békeszerződés a külügyi bizottság előtt

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután kezd meg a nemzetgyűlés külügyi bizottsága a magyar békeszerződés pontozatainak tárgyalását, párhuzamosan a béke delegációval, amely már folytatja ülésezéseit. Hogy milyen eredményre lesz e tanácskozásoknak, milyen álláspontra helyezkedik a külügyi bizottság a béke aláírásának vagy az aláírás megtagadásának kérdésében, annak találgatása meddő hiábavalóság lenne.

A külföldi sajtó a kegyetlen békéről

Zürich, május 11. A svájci sajtó rámutat a magyar béke igazságtalan voltára és kiemeli, hogy *Magyarországgal még rosszabbul bántak, mint Németországgal.*

A *Zürcher Post* azt írja, hogy a központi hatalmak mind elvesztették a háborút, Magyarország azonban valamennyi közül a legtöbbet veszített. A lap lehetetlennek mondja a feltételek végrehajtását.

A csehek lesben állnak

Prága, május 11. Benes külügyminiszter Prágába utazik és ott marad néhány hétig. A cseh külügyminiszter résen akar lenni a magyar békeszerződés elintézésénél. A spaai konferencián is részvesz Benes.

A szerbek atrocitásai a Délvidéken

Szeged, máj. 11. A szerbek által megszállott magyar területeken a vasutasok a múlt héten sztrájkba léptek. A szerb katonai parancsnokság erre a magyar királyi államvasutak alkalmazottait katonai szolgálatra hívta be. A vasutasokat katonai fegyelem alá szorították és szabad napjaikon kötelesek katonai gyakorlatozásra a kaszárnyákban jelentkezni.

A nemzetgyűlés tüntetése a királyság mellett

Szterényi leleplezése a Károlyi-kormányról

Budapest, május 11. A nemzetgyűlés mai ülésén tárgyalni kezdte a *miniszteri felelősségről* szóló törvényjavaslatot. Az egyik képviselő megdöbbentően közbeszólása alkalmat adott a nemzetgyűlésnek arra, hogy *vihárosan tüntessen a királyság eszméje mellett.*

Az ülést *Rakovszky* István elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. Rátértek a miniszteri felelősségről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter, majd *Mikoványi* előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a törvényjavaslatot.

Szterényi József báró szólt föl ezután. Helyesli a javaslatot, de azt kívánja, hogy a Károlyi-, illetve Berinkey-kormány ugyanolyan módon vonassék felelősségre, mint a bolsevisták. Elmondja, hogy Károlyiék miképpen csikarták ki terrorttal József főhercegtől a kinevezést. Az eskü letétele után halálos fenyegetésekkel kicsikarták az eskü alóli felmentést. József főherceget és egész családját elfogatással fenyegették, ha a nemzeti tanácsnak fel nem esküszik. Károlyi megelőzőleg József főhercegnek felajánlotta a trónt, ha a királyt lemondatták, de a főherceg visszautasította. Így konspirált a király ellen, kinek esküt tett.

Kerekes Mihály: Nem volt bűn, hogy a király ellen konspirált!

Szterényi József báró: Mit mondott a képviselő ur? Nem értettem.

Kerekes Mihály hangosan megismétli.

Óriási zaj támad a keresztény nemzeti egyesülés pártján. — Hogy meri ezt mondani?!

Huber János: Gyalázat illet mondani a parlamentben!

Felkiáltások: Ki vele! Nem türjük meg!

Szmrecsányi György: Ki vele! A mentelmi bizottság elé!

Huber János: Kommunista agitátor! Takarodjék ki!

Szterényi József báró: Ne felejtse el, hogy mi királyhű nemzet vagyunk!

Kerthy József: De nem Habsburg-hű!

Szterényi József báró tovább ismerteti a Károlyi-kormány erőszakos ténykedéseit, a rombolásokat, amelyek következ-

ménye lett az ország összeomlása.

Kerekes Mihály: Szterényi beszéde alatt közbeszóltam, hogy az még nem lett volna olyan nagy bűn. Kijelentem erről a helyről, hogy én királyhű magyar ember vagyok, az azonban bizonyos, hogy a Habsburg-ház négyszáz éves uralma alatt többször váltott ki a magyarságból elégedetlenséget. Voltak *Martinovicsok*, *Rókócziak*, *Bethlenek*. Ha valaki ebben a Házban úgy értelmezte volna felszólalásomat, hogy az a magyar király ellen irányul, akkor én tisztelettel bocsánatot kérek e miatt.

200 métermázsóval fölemel'ék Debreczen lisztkontingensét

Annakidején megirtuk, hogy a város a debreceni ellátatlanok részére kiutalt lisztkontingens fölemelését kérte. A közlelmzési minisztérium ugyanis az ellátatlan debreceni lakosság részére az április 16-tól május 15-ig terjedő egy hónapi időre 22 vagon lisztet utalt ki. Mint-hogy azonban Debreczenben 62,562 ellátatlan lisztszükségletét kell kielégíteni, a kiutalt mennyiség a legnagyobb takarékoság mellett sem lehetett elegendő.

A liszthivatal megállapította, hogy a mai fejadagok alapján még 618 métermázsra lisztre lesz szükség. A város ebben az értelemben fölterjesztést intézett a közlelmzési minisztériumhoz és kérte az elkerülhetetlenül szükséges lisztmennyiség mielőbbi kiutalását. A város kérésére tegnapig nem érkezett meg a válasz s ezért a tegnapi tanácsülés már a fejadagok leszállítására kért engedélyt a gabonagyűjtés országos kormánybiztosságától.

Ma azután a közlelmzési minisztérium táviratilag értesítette a várost, hogy a *Szomjas* Gusztáv kormánybiztos-főispán közbenjárásával fölterjesztett kérelemre két vaggonnal fölemelte a debreceni lisztkontingensét.

A minisztérium értesítése szerint a két vaggon liszt kiutalása már a legközelebbi napokban megtörténik, ezzel azonban még mindig nincs megoldva az ellátatlanok lisztszükségletének problémája, mert

még így sem tudják minden ellátatlan részére biztosítani a napi 12 dekás fejadagot. A város tehát újból fölír a közlelmzési minisztériumhoz, hogy *legalább még két vaggonnal emelje föl a debreceni lisztkontingensét.*

Felhívás.

A »MOVE« debreceni csoportja Hegedűs Pál tábornok katonai körletparancsnok ur elnöklete alatt f. hó 13-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor tartja meg alakuló gyűlését a város háza közgyűlési termében.

A nyugállományú tiszteket a gyűlésen való megjelenésre ez uton kérem fel.

Keill ezredes,
térparancsnok.

A választói névjegyzék összeírása

A városi tanács a következő hirdetményt bocsátotta ki:

F. hó 12-én és 13-án minden 24 évet betöltött férfi és nő, továbbá minden férfi, aki 1918. évi november hó 1. előtt legalább 12 héten át a harctéren arcvonalbeli szolgálatot teljesített, bejelentő lapot tartozik kitölteni.

A háztulajdonosok (házbérlők) vagy ezek megbízottjai kötelesek a házban lakók részére szükséges bejelentő lapokat és a hozzátartozó gyűjtőívet az alább megjelölt helyeken f. hó 12-én szerdán délelőtt 8—12-ig, délután 3—6-ig, 13-án csütörtökön 9—12 óra között átvenni, a lakók között való szétosztásáról és újra összeszedéséről gondoskodni.

A kitöltött bejelentő lapokat és gyűjtőíveket f. hó 14-én pénteken és 15-én szombaton 8—12 óráig és 3—6-ig tartoznak ugyancsak a háztulajdonosok vagy megbízottaik ugyanazonokon a helyeken visszaszolgáltatni.

Az esetleg fel nem használt vagy elrontott lapok és ívek is visszaadandók. A bejelentő lapok és a gyűjtőív kitöltésére nézve a gyűjtőív hátlapján foglalt »jegyzetek« adnak kellő felvilágosítást.

Az utasításban megnevezett »házi igazoló« a gyűjtőívnek csak az első rovatát (a név rovatot) tölti ki.

Az a háztulajdonos (házbérlő) és az a házi igazoló, aki kötelezettségének pontosan nem tesz eleget, 15 napig terjedhető el-

zárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

A bejelentő lapok és gyűjtő-ívek átvétele a következő beosztás szerint történik:

Az első közigazgatási kerületben 5 összeírási kör lesz; az elsőben Sárka di István a választási biztos, összeírási hely a tűzoltó laktanya; a másodikban Károlyi Ferenc (Leányutcai iskola); a harmadikban Budaházy Jenő (Eötvös-utcai iskola, 46. szám); a negyedikben Lengyel Ferenc (Csonka-utcai iskola); az ötödikben pedig Kúpinszky Sándor (Csapokerti iskola) a választási biztosok.

A második kerület négy összeírási körre oszlik; a választási biztosok és az összeírási helyek a következők: első összeírási kör Nagy János (Ref. egyházi hivatal); második kör Fekete Kálmán (Bethlen-utca 3. Városi tejjroda); harmadik kör Hanke Leó (Ref. főgimnázium); negyedik kör Sinay Gyula (Országos Tanítói Árvaház).

A harmadik közigazgatási kerületben hat összeírási kör lesz; az elsőben Merkl Gyula (Városi adóhivatal, I. em. 19. sz.); a másodikban Szegi Lajos (Jókai-utca 48., iskola); a harmadikban Kutassy Jenő (Mester-utca 22., iskola); a negyedikben Elek Ferenc (Csap-utca 11., iskola); az ötödikben Kerekes Imre (M. kir. Gyermekmenhely); a hatodikban pedig Ujvári Lajos (Városi Szegényház) az összeírási biztosok.

A negyedik közigazgatási kerület hét összeírási körzetében a következők lesznek a választási biztosok: az elsőben Lengyel Sándor (Népjóléti Hivatal, Miklós-u. 23.); a másodikban Nagy Dezső (Iskola-u. iskola); a harmadikban Pető Károly (Sziv-u. ovoida); a negyedikben Kiss Sándor (Simonffy-utcai zsidó iskola); az ötödikben Gerecze Sándor (Fémipari szakiskola); a hatodikban Balla Béla (Siketnéma intézet); a hetedikben pedig Papp István (Fuvározási vállalat telepe).

Az ötödik kerületben szintén hét összeírási kör lesz, választási biztosok: az elsőben Pálffy Zoltán (Burgundia-utca 1. Ipariskola); a másodikban Szőke János (Szent Anna-utcai kath. leányiskola); a harmadikban Károlyi Ferenc (Timár-utca 4. ovoida); a negyedikben Tóth Jenő (Iparkamara épülete); az ötödikben Nagy Sámuel (Homokkerti ovoida); a hatodikban Lux Béla (Dohánygyár); a hetedikben Szenes József (Légszeszgyár).

A hatodik közigazgatási kerület hat összeírási körre oszlik; az elsőben Borsos Sándor, (Dóczy leánynevelő-intézet); a másodikban Láposi András, (Kossuth-utcai iskola); a harmadikban Váradi Károly (Pacsirta-utcai iskola); a negyedikben pedig Szász József (D. M. K. E. épület); az ötödikben Varga József (coloniai iskola); a hatodikban pedig Barók Gyula (Nyilas-telepi iskola) lesznek választási biztosok, a zárójelben megjelölt összeírási helyekkel.

A hetedik közigazgatási kerületben öt összeírási kör lesz; választási biztosok: az elsőben Sallai Gábor (városi adóhivatal, I. emelet 21. szám); a másodikban Kele Lajos (városi adóhivatal, I. emelet 5. sz.); a harmadikban Szilágyi Sándor, (városi adóhivatal, I. emelet 5. sz.); a negyedikben Borus Béla, (városi adóhivatal, I. emelet 4. sz.); az ötödikben pedig Nagy Sándor, (városi adóhivatal, I. emelet 11. szám.)

A legközelebb kiragasztásra kerülő plakátokon részletesen fel van sorolva, hogy az egyes összeírási körökhöz mely utcák és milyen utca-részek tartoznak; ezekből mindenki megtudhatja, hogy az a ház, melyben ő lakik, melyik körzetbe van beosztva.

Vegyetek menekült-bélyegeket!

Debrecen szobrot állít Tisza István grófnak A Tisza-émlék bizottság ülése

Nem mai keletű az a szép terv, hogy Debrecen méltó emléket állítson a magyarság nagy vértanújának, Tisza István grófnak. A vörös uralom megdőlése után Márk Endre udvari tanácsos, polgármester elnöklésével bizottság alakult, hogy Tisza emlékének megörökítésére a gyűjtést megindítsa. A mozgalom az oláh megszállás alatti nem ölthetett olyan méreteket, amelyek méltóan nevelhették volna Debrecen kegyeletét a nagy vértanú iránt, akit annyi feledhetetlen, szeretetteljes szál fűzött a városhoz. A bizottság nevében Márk Endre annak idején fölkérte az oláh tábornokot, hogy engedélyezze a gyűjtést, de ezt a kérést a tábornok elutasította.

Debrecen felszabadulása után ma ült össze először a bizottság, hogy Tisza István emlékének megörökítéséről tanácskozzék. Az ülést, amelyen teljes számmal egybegyűltek a bizottságnak a debreceni társadalom színt-javát reprezentáló tagjai, délelőtt 11 órakor nyitotta meg a polgármester a városháza közgyűlési termében. Megható szavakban emlékezett meg arról a kegyelet, szent feladatról, amelyet a bizottság maga elé tűzött, azután a bizottság megalkulásának és működésének történetét ismertette röviden összefoglalva. Kitért Mihaiescu tábornok ismeretsjelerutására, majd beszámolt arról, hogy a gyűjtés a gátló körülmények ellenére máris szép eredményt ért el. 46.568 K és 80 fillér gyűlt be a Tisza-émlék céljára, amelyből 5795 koronát visszatartottak a pénzfelülbélyegzés alkalmával kényszerkölcsön gyanánt.

A polgármester ezután kifejtette, hogy a bizottságnak ez alkalommal kell megállapodnia abban, hogy milyen módon örökítsék meg a nagy államférfi emléket. Több oldalról fölhangzott az a kívánság, hogy a befolyt adományokból létesítsenek Tisza-alapítványt, de Tisza István olyan heroikus nagy alakja volt a magyar történelemnek, egész élete olyan magaslatos példája az önfeláldozó hazaszeretetnek, hogy nagyságát, emlékét márvány vagy pedig bronz szobornak kell hirdetni a késő utódok előtt.

A bizottság lelkes helyesléssel fogadta a polgármester szavait. Dicsőfi József református lelkész annak a véleményének adott kifejezést, hogy az emlékalap fölhasználásáról még korai volna határozni. Sokan vannak még, akik adakozni akarnak erre a szép célra s ezért a bizottság küldjön ki egy szűkebb végrehajtó-bizottságot, amelynek feladata lesz a moz-

galom iránt a társadalom érdeklődését ébren tartani. Ha azután a szükséges összeg begyűlt, akkor döntsön a bizottság, hogy milyen formában akar emléket állítani Tisza István halhatatlan alakjának.

Baltazár Dezső református püspök megállapította, hogy lelkészvárosa indítványa nem áll ellentétben a polgármester által javasolt és egyhangú lelkesedéssel fogadott tervvel. Mindenesetre üdvös lesz, ha egy szűkebb bizottság veszi kezébe a mozgalom kiterjesztését és intézését, azonban föltétlenül eredményesebb lesz a gyűjtés, ha a bizottság már most kimondja, hogy szobrot állítanak Tiszának.

Az általános helyeslés közepette Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán kért szót és megragadó erejű rövid beszédben mutatott rá, hogy Debrecen városában van a legméltóbb helye Tisza István szobrának. Szavainak hatása alatt a bizottság egyhangulag elhatározta, hogy Tisza István emléket a nagy féjűhöz méltó díszes szoborral fogják megörökíteni.

A polgármester közölte a bizottsággal, hogy a debreceni pénzintézetek a legmesszebbmenő támogatást helyezték kitérésbe a Tisza-émlékalap részére. Láng Nándor dr. egyetemi tanár mély hatást keltő fölshólalása után a bizottság kimondta, hogy amennyiben a gyűjtés, amintez előrelátható, túlhaladná a dícső emlékü vértanúhoz méltó költségeit, akkor a főmaradó összegből alapítványokat létesítenek Tisza eszméinek fejlesztésére. Addig is a bizottság kebeléből egy szűkebb végrehajtó bizottságot küldenek ki a mozgalom széleskörű megszervezésére és irányítására. A bizottság érintkezésbe lép a törvényhatósággal is, hogy annak támogatását biztosítsa a kegyeletes cél megvalósítása érdekében.

A megbeszélések során az a terv merült föl, hogy az Egyház-teret Tisza Istvánról kell elnevezni. A bizottság nagy lelkesedéssel tette magáévá ezt az eszmét s ez irányban is érintkezésbe lép az illetékes hatóságokkal.

Minden menekült-bélyeg, amelyet megveszel, egy könnyecseppet szárit föl.

Ujabbban érkezett gyapjuszövetekben nagy választék a Feidheim Testvérek kizárólagos posztóáruházában Király-utca 4. szám.

Felhívás

Nyugállományú és rokkant tisztek az alezredesti és ennél alacsonyabb rendfokozatban levők közül — a honvédelmi miniszter ur folyó évi 84734/8. számú körrendelete értelmében — ideiglenes alkalmaztatásukat a debreczeni m. kir. katonai körlet-parancsnokságnál kérhetik.

1. A kérvényben feltüntetendő, hogy az illető a világháború alatt hol és milyen beosztásban teljesített tényleges katonai szolgálatot;
2. hány effektív szolgálati éve van;
3. családi állapota;
4. hol és milyen beosztást öhaj-tana;
5. rang;
6. életkor;
7. mikor helyeztetett nyugállományba.

Az ily kérvények folyó hó 20-ig a hajdúvármegyei katonai parancsnokságnál (vármegyeháza) benyújtandók.

Szentgyörgyi ezredes s. k., vármegyei katonai parancsnok.

Amerikai vöröskereszt-misszió Debrecenben

Gyógyszert és fölszerelést kapnak a debreceni kórházak

Tegnap délután 4 órakor automobilon Debrecenbe érkezett J. G. Pedlow kapitány, az amerikai vöröskereszt-egyesület magyarországi főmegbízottja, Georges Bowznier, a genfi nemzetközi vöröskereszt-egyesület megbízottja és az amerikai nemzetközi vöröskereszt-egyesület titkára Carun Frigyes kapitány társaságában.

Az amerikai megbízottakat Szukováthy Imre dr., a magyarországi vöröskereszt-egyesület főorvosa kísérte el utjukon. A város nevében Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos, valamint Petzkó Ernő dr. és Somossy László nagykereskedő, a debreceni vöröskereszt-fiók vezetői üdvözölték a vendégeket. A rendkívül szívélyes fogadtatás a városháza bejárata előtt folyt le.

Az üdvözlő szavakra Szukováthy dr. tolmácsolta a vendégek köszönetét, azután elmondta, hogy a megbízottak most sorra járják a nagy magyar városokat és mindenütt megbizsgálgják, hogy miben szenvednek hiányt a kórházak és hasonló célu intézmények. Debrecenbe is azért jöttek, hogy a kórházakban szemlét tartsanak és megállapítsák, milyen fölszerelési eszközökre és gyógyszerre van legelőbben szükségük a debreceni kórházaknak?

A megbízottak ezután a város képviselőinek kíséretében meglátogatták a siketnéma-intézetet, gyermekmenhelyet, az Auguszta-szanatóriumot, a közkórházat és a bábaképezdével kapcsolatos szülészeti klinikát.

A szemle után a megbízottak Szukováthy dr. utján közölték, hogy a hiányokon, amennyire csak módjukban áll, enyhíteni fognak. Szukováthy dr. egyébként már sokszor adta tanújelét, hogy milyen szeretettel

Most érkeztek

fekete férfi öltönyök, tennisz-nadrágok, tengerész-, fiu- és leánykaruhák. Olcsó szabott árak

ASZÓDI és GELBER
Központi férfi-, fiu- és gyermekruha áruházába
PIACZ-UTCZA I. SZÁM.

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyző épület.

szolgálja Debreczen érdekeit. Az ő közbenjárásának tudható be például legutóbb érkezett és több millió korona értékű szövetet-adomány, amelyet a hollandi, a nürnbergi és svájci vöröskereszt-egyesületek juttattak hozzánk. A misszió tagjait a Debreczeni Vöröskereszt látta vendégül vacsorán a Bika szálló éttermében.

A misszió ma délelőtt autón Nyiregyháza utazott.

Férfi fehérneműeket
mérték szerint a legszebben készít
German Nándor, Hatvan-u. 31.

HIREK.

— **Áldozócsütörtöki istentiszteletek**
A református templomokban áldozócsütörtökön prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Mezey Béla s.-lelkész, a Kistemplomban: d. e. Csánky Beniamin egyetemi tanár, d. u. Nagy Jenő s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Nagy István s.-lelkész, az Arpad-téri templomban d. e. Almásy Márton s.-lelkész, d. u. Almásy Márton s.-lelkész, az Ispóty-templomban Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. Kalmár Dániel s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. Molnár Ferenc vallásos tanító lelkész. Áldozócsütörtökön délután 3 órakor a Kossuth-utcai templomban a vasárnapi iskolások ünnepélye lesz. Délután 5 órakor vallásos estély.

— **A debreceni háziezred ezredzászlója.** A debreceni keresztény nőegyletek a m. kir. debreceni gyalogezrednek egy, a magyar katonai hagyományoknak és előírásoknak megfelelő zászlót ajánlottak fel. A zászlót a napokban adják át az ezred parancsnokságának. Ezen zászlónak ezredzászlóvá szentelése az erre vonatkozó szabályok betartása mellett katonai ünnepség keretében előreláthatólag június hó első napjában fog megtörténni. A zászlószentelésre vonatkozó rendelkezéseket a katonai parancsnokságok teszik meg.

— **A főispán a szegényeknek.** Sz. o. m. j. a Gusztáv főispán-kormánybiztos 1200 koronát adott át a városnak a debreceni szegények részére. A város az adományt átutalta a szegényalaphoz.

— **A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör** május 15-én, szombaton délután 5 órakor a ref. kollégium disztermében protestáns estélyt tart a következő műsorról: 1. A tanítói vegyeskar énekl. Kreuzer: Kápolnáját. 2. Diadalmas híd. Szabad előadás, tartja Varga Jenő. 3. Fűredy Irénke hegedűművész nő zongorakíséret mellett előadja I. Sarasade: Ziegenweiser és II. Kreuzler: Liebe Freudját. 4. Beszámoló az elmúlt korszakról, tartja dr. Lencz Géza. 5. A tanítói vegyeskar énekl. Weber: Imáját. Ezen estély iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk, belépő-díj nincs, de a költségek fedezésére 1 korona szívesen fogadtatik.

— **Olcsó tej a szegény gyermekek részére.** A Stefánia csecsemővédő szövetség azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a városi tejközpont ezentul ne 7 koronáért adja a csecsemők részére kiutalt tej liter

jét, hanem 5 koronáért. Ez azért szükséges, mert a szövetség támogatásában részvételű csecsemők szülői szegénysorsuk a 7 koronás árat nem bírják megfizetni. A város előreláthatólag teljesíteni fogja a szövetség megokolt kívánságát.

— **Felhívás.** A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 6579-1920. számú rendelete alapján felhivatnak mindazok, akiknek hozzátartozóit, (akár katoná, akár polgári egyén) a románok a megszállás alatt internálták és mindezekéig vissza nem tértek, hogy azok neveit, lakcímét és esetleg az internálási helyet legkésőbb folyó hó 23-ig a katonai ügyosztálynál (városháza félemelet 14.) naponként d. e. 8 óráig 2 óráig jelentsek be. *A katonai és illetőségi ügyosztály.*

— **Felhívás.** Az ügyvédi kamara felhívja az összes debreceni ügyvédeket, hogy a 2245/1920. M. E. számú rendelet 8 §-ában megállapított ügyvédi eskü letétele végett folyó május hó 14-én pénteken délután 5 órakor a kamara helyiségében megjelenni s egyúttal ügyvédi okleveleiket is magokkal hozni szíveskedjenek. *A z elnökség.*

— **Elgázolás.** H a g y ó Andras 12 éves fiút egy teherkocsi elgázolta. Súlyos állapotban a kórházba szállították.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A város jog- és pénzügyi-bizottsága holnap, szerdán délután 3 órakor tartandó ülésén foglalkozik a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének előkészítésével.

— **A közeledő pünkösdi ünnepekre** való tekintettel kérjük a n. e. hölgyeket, kiknek szalma és tagál kalapja már nálunk van, hogy a modellek kiválasztása céljából mielőbb beéradják szíveskedjenek, hogy a kalapokat az ünnepig módunkban legyen elkészíteni.

Egyben tudatjuk, hogy a hét végéig átfőrtökre átadott női s férfi kalapok az ünnepig elkészítettek. Kalapüzem, Piac-u. 9. sz.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában az új tanfolyam május hó 17-én kezdődik. Beiratások Péterfia-u. 2. sz.

— **A magyarság keletkezése** és gyarapodása. Irta Vámbéry Armin. Ára 20 korona. Kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Legrosszabb nyakkendőit** is ujjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Komlós Divatház,** megyeház mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak nagyválasztékban.

— **Molykár ellen és nyári megőrzési vállalatot** Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

— **Sandalok, cipők** a legnagyobb választékban kaphatók. Weinberger cipőáruház, Ferenc József-u. t. 65.

SZÍNHÁZ.

Csokonai-színház.

Szerda: Tolvaj, színmű.
Csütörtök: Ivánffy Jenő vendéggjátékával Velencei kalmár, színmű.
Péntek: Ivánffy Jenő vendéggjátékával Tartuffe, vígjáték.
Szombat: A Magyar, drámai költemény.
Vasárnap délután: Tolvaj, színmű.
Este: Aranyember, dráma.

A színházi iroda hírei. Ma Bernstein-darab, a Tolvaj kerül színre. A főbb szerepeket Kovács Lulu, Szigetesi Ida, Bihari Akos, Lukács Béla, László Gyula és Ernyei játsszák. — **Ivánffy Jenő vendéggjátéka.** Csütörtökön Ivánffy Jenő, a Nemzeti Színház örökös tagja vendégszerepel a Csokonai-színházban, aki a Velencei kalmár színműben leghíresebb szerepét, a Shylockot játssza el. Ivánffy e világhírű művészi alakításával a nyári szünet beálltakor Londonban fog játszani. Pénteken Ivánffy a Tartuffe vígjáték címszerepét játssza. Mondanunk sem kell, hogy a kiváló művész vendéggjátéka városszerte érdeklődést kelt. A rendkívül érdekes vendéggjátékokra jegyek a mai naptól kezdve már előre válthatók. — **Ivánffy Jenő ruhái.** Ivánffy Jenő, aki csütörtökön a Velencei kalmár színműben, pénteken a Tartuffe vígjátékban vendégszerepel, sürgőnyileg kikérte Ambrustól, a Nemzeti Színház igazgatójától a két darab eredeti ruháit, melyekért az igazgatóság megbizottja már elutazott, hogy azok a csütörtöki előadásra itt lehessenek. — **Színházi szenzáció** lesz Pekár Gyula államtitkárnak a Magyar című drámai költeménye, mely szombaton kerül színre a Csokonai-színházban.

A vérző aréna, tragédia 6 felvonásban. Ma, szerdán utoljára mutatja be az Apollo.

Paul Bourget híres bűnügyi regényét filmen mutatja be az Uránia; a főszerepben Paul Jonhe mesteri alakítást nyújt. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Miss American III. Csütörtökön mutatja be az Uránia e hatalmas film harmadik részét «Az égő város» címen. Jegyélvétel délelőtt 10-12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor. Előadások áldozó csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,

Piac-utca 77. szám.

SPORT.

Bajnoki döntő mérkőzés színhelye lesz áldozó csütörtökön délután a KASE ügetőversenytéri sporttelepe. A DVSC. játsza le bajnoki mérkőzését a DMTK-val és az eredmény döntő jelentőségű lesz a kerületi bajnokság sorsára. A DVSC. az utóbbi időben olyan játéktudást árult el, amely méltán predesztinálja őt a bajnokság komoly jelöltjére, viszont a DMTK. is oly eredményeket ért el legutóbbi mérkőzésén, hogy találkozásuk igen erős küzdelmet fog hozni. A szezon határozottan legérdekesebb és legerősebb mérkőzésévé teszi. Mindkét csapat nagy ambícióval készül a csütörtöki mérkőzésre.

Kisvárdai Sport Egylet—Kisvárdai TE. 9 : 0 (6 : 0) Iskolajátékot produkálva, óriási fölényrel verte a KSE. régi ellenfelét. Különösen kitűntette magát a Hegedüs—Engel—Dugó belső csalár-triasz, míg Berger centerhall nagy agilitásával volt hasznára csapatának. A gólok ideálisan szöpek voltak. Kifogástalanul bíraskodott Horváth Pita Műgyetemi ATC.

A DNySC footbalszakosztálya 11-én, szerdán este fél 8 órakor ülést tart a Kerekes-féle vendéglőben. Utána 8 órakor választmányi ülés tartatik. *Intéző.*

Olesón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM.

Jégszóda, répamag, budai föld, cipókrém

és mindennemű fűszer-áruk legolcsóbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél

Piac utca 58. sz.

Különleges forgalom

Bécsből és más osztrák állomásokról. Csehszlovákia, Schweiz, Olaszország és Franciaországból közvetlen waggonokban biztos kíséret mellett.

CARO és JELLINEK által

Wien I., Deutschmeisterplatz 4.	Budapest, V. Arany János-u. 34.	Prag, Biskupska 7,	Triest, Via Trento 16.
Passau, Sedanstrasse 31.	Karlsbad, (a porcellán forgalomnak.)	Buchs, (osztrák-schweici határ.)	

Képviseli Debreczenben

Rosenberg Albert özv. és fiai
utóda: **Hechtmann és Társa szállítók.**

Dr. Hegedüs né gyermekdivatházába
SIMONFFY-UTCA 2. SZ.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavitások. Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

a legszebb újdonságok, mindenféle gyermekruházati cikkekben megérkeztek

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

BÁLINT SÁNDOR

műbutor- és épületasztalos műhelye: Csapó-u 11.
Elvállalok mindenféle asztalos munkát. Modern háló- és konyhaberendezés készen kapható.

Cigaretta hüvelyek és papirok gyári árban Csillag Adolf

rövidáru nagykereskedőnél, Bádogos-utca 1. szám.

Linoleum-áruházba

megérkezett asztali, padló- linoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házi cipő, szandál gummisarok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árúsít.

Haas Lipót linoleumárház

Ferencz József-út 58. sz. (Megyeház mellett)

Friss hortobágyi hal

kapható Egyházter 6. sz. alatt.

Óra- és ókszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jóállás mellett elkészítek

KOHN MÓR.

Galyfa

ölenként hazra szállítva K 400- megrendelhető

Kemény Béla és Tsa

tűzifa kereskedése,

Pesti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Fedák, Kürti, Mánás cipőkrémek, fenyőárgyári főraktár

Fleischer Mór, Hatvan-utca 15.

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 18. szám alól Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővítvén hölgyloárással és manicur-szalonnal.

Elavultok mindenféle arcbőrhibáit, esepő, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karból legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. Arcmasszage jutányos bértelben kapható

Megérkeztek a legújabb modell kalapok

SÁNDOR MARGIT női kalapüzletébe. József kir. herceg u. 5. Bika épület

Friss datolya,

füge, cukorka, csokoládé, csemege és fűszer-ru olcsó napinon beszerezhető ooo

CSEERNYI JÓZSEF üzletében, Piac-utca 6.

Kovács József

fuvarozási vállalkozó elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráffal és szekerrel. Személyszállítást hirtől- val helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

Rézgalic

extra-primá majunga raffia kocsikenőcs, és mindenféle

fűszer és gyarmatáru kisebb és nagyobb tételekben a legjutányosabb árban kapható

Friedman Simon fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél Arany János-utca 8

"FRICZI" kalapszalokban

óriási választékban a legszebb kalapok olcsó szabott árak Városházával szemben. PIA CZ UTCA 31 SZÁM.

Ajánlunk

leszállított árban Fedák, Robinson crém, antinicolin hüvelyeket, Abadie, Waldes cigaretta-papírt, kefe, meszelő és minden rövid, szövött, norinbergi árut elismert szolid árban

Leltner és Römer rövidáru nagykereskedése Hatvan-utca 2. sz.

Málnazörp,

Pondant cukorpótló, likőr, rum, cognac, cseayeborok, csokoládé s mindennemű csemege nagy választékban kapható

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletében, Kossuth utca 19. szám Csokonai-színházzal szemben.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.

Veszek és adok mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Sárga viaszot bármilyen mennyiségben napi áron vásárol Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszer-tára, Színház mellett.

ELADÁS.

Egy Puch-bicikli, teljesen új eladó. Grünbaum, Erzsébet-út 22. Ugyanott egy hetes felvétetik.

Haszonberbe vagy felébe azonnal kiadó a vaggongyár mellett 5 hold föld. — Ertekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

KERESLET.

40 éves szakképzett megbízható keresztyén közhivatalnok vállalatnál vagy nagyobb üzemenél délutáni állandó irodai vagy más alkalmazást keres. Adóügyekben jártassággal bír. — Cím a kiadóban.

Jó férfitiszabó nagymunkások felvételnek Fodor Ferenc úri szabó cégnél Nyíreg háza.

VEGYES.

Megrendeésre a legrovidebb idő alatt készült eredeti modellek után francia és angol ruhákat gyermekeknek dr. Hegedűsné Gyermekdivatháza, Simonffy-u.

Ócska, elnyült nyakkendőkből új nyakkendőket készítek olcsón. Péterfia-u. 19. keresztépület.

Fehérnemű gyermekruhavarrás, modern harisnyafejlesztés bármilyen kézimunka jutányosan készül Csapó-utca 33. sz.

Egy kifizető fiu felvétetik Kupfer Ignác, Bádogos-u. 2.

Budai föld, enyv, litofon, kocsikenőcs, lackok minden színben érkeztek STERN festékkereskedésébe, Piac-utca 10. szám.

Most jelent meg a lakbéremelésre vonatkozó legújabb rendelet

Dr. BUCZY FERENC ügyvéd, volt lakáshivatali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva Ára 6 kor. 60 fill.

Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében Piac u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

Komóde cipők, mamus spárga-talppal, pipere-s z a p p a n o k, cérnák, fonalak, LURION-cipő-viaszk, bőrtalpvédők érkeztek

Frank Ernőhöz Csapó-utca 11.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.

Gyári főraktár

Fleischer Mór nagykereskedőnél HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot, mely teljesen pótolja a cukrot szénénél, lézésnél, italhoz. Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK élelmiszer-nagykereskedőnél Piac-utca 60. szám.

Friss ólesztő mindennap kapható.

Bevásárlók figyelmébe!

Ajánlok la. kék-követ, la. raffiát, kényvirágot, szállókötöző zsinetet, kocsikenőcsöt, budai földet, Hungária-kéket, cipőkrémet, kékvizet, boraxot, ruhafestéket minden színben, légyapírost, pipere-szappant, Liliom fehér cipőtisztítót, Riz-Abadie papírt, különféle cigaretta hüvelyeket, fűgét, mazsolát, szilva- és gyümölcszeleket, mustárt, Szent János kenyereket, gyertyát, Franck- és Szitkávét, szappanfőző zsirszóda, fődant-cukorka.

Viszonteladókknak árengedmény!!

LINDENFELD J. JENŐ

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő DEBRECZEN, Dégenfeld-tér 7. szám.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva hazhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa (összesen igen alkalmas, ölenként 850 kor. rona árban kapható)

EMERICH WILMOS

tűzifakereskedőnél. Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telep: Újváros-u. 8. szám. Csapó-utca 10. szám mellett.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.